

## ΑΙ ΒΟΜΒΑΙ-ΜΗΝΥΜΑ

Μετά την πελώρη, ή ράβδος. Μετά την ψυχράν λογικήν, της ψυχής ή θρασυίας. Μετά την φωνήν της διακαταρτίας, της δυναμικής ή κρούσης. Είναι ο μόνος τρόπος, με τον οποίον οι Άγγλοι δύνασται αναγκάζονται να συζητούν με τους αλλόθους των.

Από της προχθές την Κύπρον δεν δοθούν μόνον των ελληνικών καρδιών οι παλμοί. Τών δούλων ή αγανάκτησις εξέσπασεν εις βόμβας. Και αυτών των εκρήξασαν οι άνεταίολοι φθάσει μέχρι των περάτων της γης. Είναι ή εμπρακτός απάντησις προς την ακατοχήμαστον συνομωσίαν, την οποίαν εξέφανε μέσα εις τον ΟΗΕ τών Μεγάλων ή μικρότης και τών Μικρών ή δευτείας.

Εκεί οι Άγγλοι μετέβησαν όλα τα άθματα μέσα. Ήβουθησαν, ή πέλιξαν, έπαζάρουν, ύπεσχήθησαν. Ακόμη και την Τουρκίαν υπέβαλαν εις το φαθόν ενόπλιον της ήγέτιδος δύναμεως όλων των μεσοπολεμικών και άραβικών Κρατών. Είχαν ανάγκην της συμπαράστασώς της εις την προσάθειαν της παρατάσεως της δουλείας της Κύπρου. Και εις μίαν έγωικον επίδειξιν, ύπενομούσαν τα θεμέλια του ελληνικού οικόδομημάτος. Ήσπεσαν τα ζιζάνια της διχνομας, δια να θερήται τώρα ο δικτικός κόμος της άραβικής εξεγέρσεως την άγνοίαν. Αυτοί είναι οι Άγγλοι. Ηείοντες, ύπουλοι, μηχανορράφοι. Πάντοτε οι Έθιοι, ένοσταίοντες και τώρα την τακτικήν της διακρίσεως, δια να διακατέωσαν εις το χάος της συγχύσεως.

Αλλά τα πάντα ρέουν εις τον κόμον αυτών. Και επί του άκρον των δεσμών, δια μέσου των οποίων επί αιώνας έζησεν ή ανθρωπότης, έσφρηλατήθη ακατάλυτος ή δύναμις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Οι δούλοι άφυπνίσθησαν. Και οι ελεύθεροι άνθρωποι απέκτησαν την συνείδησιν της ανάγκης μιας άνωτερας ζωής. Αυτής οι εύτερες όρξιντες πληρούν του πολιτισμού την έννοιαν.

Ήσυνήθησαν να όμιλούμεν περί πολιτισμένων λαών. Και έθαυμάζουμεν εις τούτο παρελθόν τα έργα και τας προόδους των. Αλλά οι δύο πόλεμοι απέριπτόθησαν την ακατατάξιν των ήθικών εν τώ κόσμω άξιών. Και της ελευθερίας τού δικαίωμα έτάχθη υπέρνω όλων των άλλων (άγαθών), τα όποια έπρόβαλλον ή έκπολιτιστική κηδεμία των ίσχυρών επί των άδυνάτων και των ύποταγνύτων λαών. Αυτοί και τών άδυνάτων και τών καθυστερημένων πνευματικώς λαών εξητήθη ή θούβια δια να καταληθ ή θία. Πώς λοιπόν, εν όνόματι της θίας, όσοι σκλάβοι έπολέμησαν, ό ύποταχθέντες εις τού ίσχυροτέρου (συμμάχου) και συμπολεμιστού των την καταπολεμητικήν κυριαρχίαν; Εν όνόματι πόλεως ήθικής άρχής, ό θεσμός της δουλείας θα εξακολουθήσεται ή επάσχηνον των ίσχυρών; Ήπολέμησαν τάχα οι λαοί, πολιτισμένοι και άπολιτιστοι, ανεπτυγμένοι και καθυστερημένοι δια να άλλήξουν δύναστην και όχι δια να καταλύσουν την δεσποτείαν;

Είς αυτά τα έρωτήματα ό Όργανισμός τών Ηνωμένων Έθνών μάς έδωκε πρό μνημόν άπογορευτικήν την απάντησιν. Διότι ύπέκυψεν εις τών Άγγλων τών θρασών έκδικασμών. Και έλησημόνησε της ίδρύσεως του τών σκοπών. Ήβυλτής συμβιβασμός επί ζητήματος άρχής, ό όποιος έξουτελιζει τών μεγαλειώτων έμπαγγελιών τού κόσμου και προηλακίζει τών μεγάλων θυσιών την άπατήσιν.

Αλλά έν ό ΟΗΕ άφηρήθη την

άποστολήν του, οι Κύπριοι πατριώται δεν ύπέσταν την σημαίαν των. Την ύψωσαν επί του πελωρίου βάθρου των ψυχών των και άφησαν να την ριπίση της άσυγκράτητου άγανακτισσεως των ή όρμητική ύβελια. Δεν έπαναστάτησαν οι Κύπριοι. Δεδήλωσαν εμπράκτως την ακατάλυτον άπόφασιν των, να ύσσουν τέρμα εις την επί της νήσου των θρονατικήν κυριαρχίαν. Ποίος άλλος τρόπος διαδηλώσεως αυτής της άποφάσεως είναι τιμιώτερος; Και ποία άλλα μέσα είναι άποτελεσματικότερα, όταν οι κριταί των παραπόνων των άδικουμένων, έμφανίζονται άλληλέγγυοι με τούς θράστας τού άδικήματος;

Αλλοτε, όταν έδώ έφωνασκουν οι έκαμταί και τού Κράτους προσέβασι να άμυνθη, μάς έπέλεγον άθροία επιτροπάι δια την εξεγκρίθειαν των κομμουνιστικών (ακαταγγελιών). Ποία διεθνής επιτροπή έστάλη εις την Κύπρον; Και ποία έξεδιλώθη ή ανθρωπισμός, των πολιτισμένων ίσχυρών έναντι των κραινώων άπογνώσεως των Κυπρίων δια τα άνελευθερα μέτρα, τα όποια λαμβάνουν οι δύνασται των;

Μαθηταί σύρονται εις τας δεκαετήρας, διότι είναι πιστοί εις τας παραδόσεις των πατέρων των. Ήλιθοι εργάται ταλαιπωρούνται, διότι άνήρτησαν πινυκίδας έορταστικώς περιεχομένων. Πτωχοί βροπαλασταί διακρίνονται ως (συνομήματα) και άνευρίσκονται οι μάρτυρες κατηγορίας μεταξεί των τουρκικών καθυστερών της θρονατικής άστυνομίας. Ή Έλληνική εκπαιδευσις τέθεται υπό διωγμών. Οι άγρόται έγκαταλείπονται προσχεδιασμένως εις την τύχην των. Και γενικότερον, συνθιθένται και καταπέζονται οι Έλληνες Κύπριοι δια να ύποκύβουν εις τών Άγγλικών έκδικασμών.

Αλλά οι Κύπριοι είναι Έλληνες. Δεν είναι ύπηρετοι των διαφόρων φυλάκων και μαχαρραγίδων, τούς όποιους πληρώνουν οι Άγγλοι δια να έχουν δούλους και άτύπους και τούς σκλάβους των. Οι Κύπριοι είναι Έλληνες. Έχουν ιστορίαν μακρών αιώνων και πείσαν ακατάβλητον εις τού άγώνος των τών περών σκοπών.

Αι βόμβαι, που έξερράγησαν προχθές, ήσαν μήνυμα προς τόν κόσμον όλόκληρον. Μήνυμα της άπαράβαστου άποφάσεως των Κυπρίων να κατακτήσουν την ελευθερίαν των. Δεν έχει καμμίαν άξίαν ή επίδειξις τής άγγλικής δύναμεως. Διότι ή πόνησις αναλύεται πρό της πυράς τού ένθουσιασμού των ανθρωπίνων, που μάχονται δια την ελευθερίαν των. Αυτής της πυράς ή δύναμις είναι έως τού μεγαλύτερον έπαθλον της νίκης των δύο παγκοσμίων πολέμων. Ήπαθλον, τού όποιον διακδικούν οι άδύνατοι λαοί. Αυτοί, οι όποιοι μετά τών πολέμων ένέκχησαν τούς νικητάς. Και έπαισαν να άποτελούν άποικίας στραμικών δημοκρατιών, μεταωμέναι έδιάφρη και σουλατάντα ανθρωπεμπόρων εκμεταλλεύτων.

Ό άναλυθών, εις μίαν σύντομον ήμέραν, και εις την Κύπρον ό θρονατικός χάλυψ. Αλλά τότε θα έχουν διαλυθ ής πολύχρωμοι πομφύλλυες αι παραδόσεις της έλληνο-άγγλικής φιλίας.

Αυτοί, επί μακράν περίοδον, θα έχουν και αυτά ύποκύψη εις την μνησίκαν άναπόλησιν της άνηκούστου θρονατικής ύμότητος. Και άχρηστες ρομαντικοί ζούν άκόμη με τού ψεύδους τού άγγλικού... φιλελληνισμού.

### ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ΕΙΣ "ΦΩΛΕΑΝ", ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΩΝ ΒΑΣΕΩΝ ΘΑ ΜΕΤΑΒΛΗΘΗ Η ΕΛΛΑΣ

Τό αεροδρόμιον γ' Αράξου θα έξυμηρητ ή άεριωδούμενα δομωδιστικά τού ΝΑΤΟ

### ΕΥΡΥΤΑΤΟΝ ΔΙΚΤΥΟΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΡΑΝΤΑΡ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΡΕΩΝ

#### ΝΕΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΕΙΣ ΗΠΕΙΡΟΝ ΚΑΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Τό από πολλούς καταρτιζόμενον πρόγραμμα κατασκευής τών εν Έλλάδι άεροπορικών βάσεων και τών δικτύων ραντάρ, δια την προστασίαν της Ανατολικής Μεσογείου, προωθείται με την πάροδον τού χρόνου.

Η έγκαταστάσις έξ άλλου τών Αμερικανικών βάσεων, συμφώνως προς την Έλληνοαμερικανικήν συμφωνίαν, θα αρχίσω από τού προσεχούς φθινοπώρου. Τό αεροδρόμιον τού Αράξου έπως και τού αεροδρόμιον Σέδες θα χρησιμοποιηθούν δια την έξυμηρητήσιν της στρατηγικής συμμαχικής άεροπορίας δια τας άεριωδούμενα βομβαρδιστικά.

Δύο άλλα σύγχρονα αεροδρόμια στρατιωτικών άποστολών θα γίνον εις Θεσσαλίαν και Ήπειρον.

Έξ άλλου, έντός τού Ιουλίου θα περατωθούν και τας έργα της άεροπορικής βάσεως Σούδας, τα όποια θα καλύπτουν τού άγκυροβόλιον ίσχυρών πολεμικών μονάδων.

Τέλος ήρχισαν αι έργασίαι της έγκαταστάσεως τών ίσχυρών σταθμών ραντάρ επί όρειων συκροτημάτων της χώρας, αι όποια αι δλοκληρωθούν δια της έγκαταστάσεως δύο σταθμών.

## ΕΞΕΠΛΑΘ Ο ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ ΗΚΟΥΣΗΣΘΑΝ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΙ ΔΙΑ ΤΟ ΕΝΟΙΚΙΟΣΤΑΣΙΟΝ

### ΘΑ ΑΣΧΟΛΗΘΗ Ο ΙΔΙΟΣ ΜΕ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Η Κεντρική Έπιτροπή Άγώνων των έμπόρων και έπαγγελματιών επέσπευθη τών Προέδρων της Κυβερνήσεως και τού άνέπτυξε τας άπόψεις της επί τού θέματος τού νέου Ένοικιοστασίου. Η Έπιτροπή ύπεργάμμισεν εις τόν Στρατάρχη, ότι ό έμπορος και έπαγγελματιών δεν ένδιαφέρονται δια τας επιβληθείσας αλλαγές, άλλα διαμαρτύρονται δι' όρισμένα λεπτομερείας τού Ένοικιοστασίου, ως τού ζήτημα της προστασίας της επαγγελματικής στήσης.

Ο Στρατάρχης έδηλώσεν εις την Έπιτροπήν ότι θα μελετήσεται τας άπόψεις των έννοικιστών κατασκευαστηρχών και θα άπαντησ εις ται αιτήματα των μετά τινος ήμέρας, έξέφρασε δε την έκπληξίν του διότι ή έξ ύπουργών έπιτροπή

δεν ήχουσαν έγκλίρωσ τας άπόψεις των επαγγελματιών.

Μετά την άκρυσιν υπό της έπιτροπής ύπεβλήθη υπόμνημα, δι' ό ζήτηται καθολική προστασία επαγγελματιών ή στήσης και εις τας κάτω τών 3000 κατοίκων πόλεις, δια τας νέας μετώσεις και να τεθ ήριον θεμικό μισθώματος, όχι άνωτέρου τού τιμαρίθμου.

Ένδεκά τούτοις δει αι αλλαγές θα έπίσπουσ επί των τιμών, θα δημιουργήσουν δε θέμα άρσεως διατηρήσεως.

Δια περιπτώσεις άρτοποιείων, ζυτείται έπως όπου έφαρμάσεται ή άρτοποιητική νομοθεσία, καθορισθή σαφώς ότι έπιτρέπεται έλευθερώσ και άνευ περιορισμών ή πρόσληψιν συνεταιρου, άνευ άδείας τού προέδρου και προαυξήσεως (Συνέχεια εις την 4ην Σελίδα)

### ΕΠΙΤΕΙΝΟΝΤΑΙ ΑΙ ΦΗΜΑΙ

## Ο Κ. ΤΣΩΡΤΣΙΛ ΘΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Δια πρώτην φοράν κατά τα τελευταία έτη ό κ. Τσώρτσειλ δεν θα διελέθη τού Σαββατοκύριακον εις την έξοχικήν του κατοικίαν, άλλα θα παραμείνη εις την πρωτεύουσαν. Τό γεγονός τούτο έδωσέν άφορμήν να έπιταθούν αι φήμαι καθ' ός κ. Τσώρτσειλ προσημαίεται δια την μεταβίβασιν των πρωθυπουργικών καθηκόντων εις τόν κ. Ήντεν. Συμφώνως προστίθεται ότι είναι ένδεχόμενον ό κ. Τσώρτσειλ να άνέλθ η μεθούριον εις τα άνάκτορα και να ύποβάλ η την παραίτησίν του προς την Βασιλείαν.

### ΕΝΑ ΠΡΩΤΟΦΑΝΕΣ ΔΡΑΜΑ

## ΕΣΦΑΞ ΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΤΟΥ ΔΙΟΤΙ ΕΝΥΜΦΕΥΘΗ ΑΝΤ' ΑΥΤΟΥ ΤΗΝ ΩΡΙΑΝ ΚΛΑΙΡ ΑΡΛΟΝ

### Ο ΣΑΤΑΝΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΑΡΛΟΝ

ΜΑΣΣΑΔΙΑ (Μεσ. Πρακτ.). Δια λόγους έρωτικής αντίζηλιος έφώνευσεν τόν ήλικίας δι έξι έτην πατέρα τού Ζάκ Μενιέ, ό 25ετής Ζάν Πιέρ Μενιέ. "Ο Ζάν Πιέρ ήτο τρελλά έρωτευμένος με την νεαράν και ύπαιστατήν Κλαίρ Αρλόν, άλλ' ό πατήρ του ήνευτο να δώση την συγκατάθεσιν του δια τόν γάμον της, επειδή είχε την πληροφορίαν ότι ή Κλαίρ ήτο έλαφρών ήθων και ότι δεν άπέλειπε παρά εις την μεγάλην περιουσίαν τού πατρός Μενιέ, της όποίας ό Ζάν Πιέρ ήτο μόνος κληρονόμος. Δια να αποσπάση την συγκατάθεσιν τού έπίδοξου πενήτορος της, έστράτευσεν ή Κλαίρ όλην την τήνχην και όλα της τα γυναικεία θέληγητα, με αποτέλεσμα να την έρωτευθή παρ' όσον τού Ζάκ Μενιέ και να την νυμφευθή εκείνος άντι τού ύψους του.

Βαρύς φέρων τού γεγονός ότι ή ώραία Κλαίρ την όποιαν έλαχταρσεν ως σύζυγον τού, είχε γίνει μητρικήν τού, έφώνευσεν τόν πατέρα του καθ' ήν ώραν ούτος έκομίστω παρ' όσον τού Ζάκ Μενιέ, άκόλουθως δε έπεχειρήσασε να φωνεύσ η και την ίδίαν. Έκείνη όμως κατόρθωσε να τόν πείσ η την άφήσ η εις την ζωήν και

## ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΣΕΙΡΑΝ ΤΩΝ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΩΝ ΣΑΜΠΟΤΑΖ ΕΚΡΗΚΤΙΚΗ ΗΣΥΧΙΑ ΕΠΕΚΡΑΤΕΙ ΧΘΕΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ ΑΙ ΠΟΛΕΙΣ ΜΕΤΕΒΛΗΘΗΣΑΝ ΕΙΣ ΠΕΡΙΧΑΡΑΚΟΜΕΝΑ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΤΑΙ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΔΙΑ ΔΥΝΑΜΙΚΑΣ ΛΥΣΕΙΣ

### ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΑΙ ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ-ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ

ΔΕΥΚΩΣΙΑ. Χθές την πρωίαν άνεφέρθη εις εις όλας τας πόλεις της Κύπρου έπιμετωπίσασα με τόν "εγάντην" την έκστρατείαν της ένόσεως με την Έλλάδα, ή ζωή θα καταστή άνυπόφορος. Διακυβεύεται ή ασφάλεια της ζωής και της περιουσίας μας και ζυτούμεν έπως ή Κυβέρνησις προσ η εις την λήψιν άμέσων μέτρων.

### ΠΑΡΙΣΙΟΙ. Συμφώνως προς

πληροφορίας τού Γαλλικού Πρακτορείου Ειρήσεως εκ Λευκωσίας, μία μυστική όργάνωσις, ύπογράφουσα τα συνήματα της και τας προκηρύξεις της με ται άρτικά ΕΟΚΑ ύφ. ρισκαται ότι σθεσιν της ορισείων άποπειρών έναντιον τών Άγγλων εν Κύπρω. Δύο τών μελών αυτής συνήλθθησαν έν ήν άνέγραψον άντιθρονακικά συνήματα με την ως άνω ύπογραφήν, ή όποια σημαίεται "Εθνική Όργάνωσις Κυπριακού Άγώνος".

Κατά τας ίδίας πληροφορίας, αι σημειωθεσαι προχθές την έσπεραν εις Λευκωσίαν έκρηξίση ήσαν τρεις, άπασαι άνευ θυμάτων.

Συμφώνως προς τας πληροφορίες τού Ρώτερου, άγνωστοί έφρησαν μίαν χειροβομβίδα εις την εν Λευκωσία οικίαν τού συνταγματάρχου Χάτς τού θρε

### Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΟΥ Ν.Α.Τ.Ο. ΗΑΥΡΙΑΝΗ ΔΕΗΣΙΣ

Επί τή αύριανή θη έπετείη της όργάνωσεως τού Ν.Α.Τ.Ο., θα δοθή την 7.30 π.μ. σήμερα διαλέξις εις τόν Εισαγωγικόν υπό τού ταγματάρχου της ΙΙΙ Μεραρχίας κ. Φ. Παπαδόμητρου. Έξ 8.00, αύριον την 9.30 π.μ. άντιπροσωπείαι τών μελών τού στρατού έφραξ θα έπισκεφθούν τήν βάση Αράξου και την 10.30 θ' άνταπεμφθή δέησις εις τού Ηρώων της πλατείας "Όλγας, παρισταμένων τών άρχών, αντιπροσωπειών άνταπρήων, πολεμιστών, μηητόνων, προσκόπων, προφωτιστών, όδηγών κλπ. Τήν ήν μ. μ. θα δοθή ήμιλια εις τών περιόλων τών στρατώνων δια τούς όπλίτας τών μονάδων και ύπηρεσιών της Φρουράς Πατρών. Η πόλις θα σηματοστολισθή από της έσπέρας σήμηρον με ήχι της προίας της Τρίτης.

αλέφτρας — λαϊκή δνομοσίαις της "Ορλαφικής εξεγέρσεως—μεταβλήθηκε σ' στήλη ή πολιτεία δεν άργει να ζαναγεννηθή. Καί τού έμποριού άνάβαση ή πνευματική ζωή ζαναργίσει και πλούτη συνάχθησιν και ή προσφορική πρόβλημα για να προσδοτήσων την έξάγρον πάλιν τού Μεσολογγίου. Έτσι έξηγηται ή πρωτοπορία και πά λην των κατοίκων του, όταν πρόβλημα δέχτηκαν τού κινήμα της "Έθνεγερσίας σ' 1821 και έσει. Έν άμέσως μετά πόλεμον πολεμιστών. Σ' αυτό τού άδηγησε βέβαια ή πικρή άνάμνησις τών προηγουμένων συμφορών όταν κατέβηκαν σ' άρματα άπαράσκευοι. Όρμιοι τότε και με την πείρα τών χαμένων έκείνων θυσιών τους είχαν λάβει άμέσως με την έναρτήσιν τού "Άγώνος όλα τα κατάλληλα στρατιωτικά και πολεμικά μέ

### ΜΕ ΕΛΕΥΘΕΡΑΝ ΕΙΣΟΔΟΝ

## ΘΑ ΕΠΑΝΑΛΗΦΘΗ ΣΗΜΕΡΟΝ Η ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΟΠΑΙΔΩΝ

### ΛΟΙΧΟΝ Ο ΑΛΕΑΘΟΣ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣΗΣ

Την 9.30 μ.μ. χθές εδόθη εις τού Δημοτικόν θέατρον, έν μέσω των άρχών της πόλεως και πλήθους κόσμου, ή συναυλία της γερμανικής χορωδίας τών σχολών Σάλεμ, όργανωθεσαι υπό τού "Εθνικού Ιδρύματος, υπό την αλγίδα της Βασιλείσεως. Εις την συναυλίαν παρέστη και ό αδελφός της Βασιλείσεως Φρειδερίκος, πρίγκηψ Γεώργιος τού Άνοβερού μετά της πριγκηπίσσεως συζύγου της, θυγατρός τού άειμνήστου πριγκηπιστού Άνδρέου.

Κατ' άνακοίνωσιν τού έν Πάτραις Παραρτήματος τού "Εθνικού Ιδρύματος, "ή μικτή χορωδία—όρχήστρα τών σχολών Σάλεμ, έπιθυμούσα να εοχρησιστήσ η την πόλιν των Πατρών δια την ένθουσιώδη ύποδοχήν και την θερμήν φιλογένειαν, άνέβαλε την άναχώρησίν της και θα δώση σήμερον Κυριακήν και ώραν 9.30 πρωινήν και δευτέραν συναυλίαν με τού πρόγραμμα και με είσοδον έλευθεράν δια πάντας (άνευ προσκλήσεως)".

Και ή σημερινή συναυλία θα δοθή εις τού Δημοτικόν.

Χθές την πρωίαν ό πρίγκηψ τού Άνοβερού μετά της χορωδίας εξέδραμον εις Κλάους, όπου παρέμειναν επί τετραπόρων και έπου τούς έπισκέφθησαν και έχαιρέτησαν ό Σεβ. Μητροπολίτης, ό κ. διοικητής της ΙΙΙ Μεραρχίας, ό κ. Νομάρχης και ό κ. Δήμαρχος.

Τόσες περιέργες περιπτώσεις έπιβαρόνουν τα νέα κορίτσια σήμερα, θα τού άντιληφθήσεν όσας διηγήσθη μία ιστορία αληθινή και πόροσφη. Σ' ένα σπήτι έπιψη, έπειτα από μία δημοσίευση στής έφημερίδας, ότι ζήτηται υπηρεσία μία κοπέλλα λεπτή και ταλαιπωρημένη και έθιλωσεν ότι δεν έρει και πολλά άνασποκρή, με τόν καιρό στής δουλείας τού σπητιού. Έπιπροσθέτως έκαμε και μία άλλη δήλωσι, ότι είναι τελειόφορος γυναικίαν και ότι έρει και την γραφομητική, φυσική την και την ύπολησιν αυτά τα επί ίσων προσόντα της υπηρεσίας της και μάλλον το λίγο αισθάθηκε τού τύπου σκόνης. "Αλλά ή ύπόθεσις αυτή, κρίβει κάποιες άλλες αλήθειες περ' όσον αφορά τας αποδείξεις των πνευματικών ρισμάτων των. Και τα βιβλία ή αυτο άνάβαση έργολαβικών την ύπερσπίστη της. Ήρει "Ομοίον, Θουκιδίδη και νοούθη έλη ή δύναμις που βροκαται μέσα στήν ούσια της σπουδής. "Αλλά άν, από τού ένα μέρος ή συνθήκες αυτές καθορλήσων την προσωπικότητα της γυναικίαν και της άπλου δρια και κοινωνική της άνευθερώσιν, από την άλλη, ή βία της ύπερσπίστης και ή έλλειψις δουλείας, χαλάει την καταδικάσει να πλένη πιετα

### Η ΣΤΗΛΗ ΜΟΥ

## ΔΑΚΡΥΑ ΠΟΝΟΥ

Πόσες περιέργες περιπτώσεις έπιβαρόνουν τα νέα κορίτσια σήμερα, θα τού άντιληφθήσεν όσας διηγήσθη μία ιστορία αληθινή και πόροσφη. Σ' ένα σπήτι έπιψη, έπειτα από μία δημοσίευση στής έφημερίδας, ότι ζήτηται υπηρεσία μία κοπέλλα λεπτή και ταλαιπωρημένη και έθιλωσεν ότι δεν έρει και πολλά άνασποκρή, με τόν καιρό στής δουλείας τού σπητιού. Έπιπροσθέτως έκαμε και μία άλλη δήλωσι, ότι είναι τελειόφορος γυναικίαν και ότι έρει και την γραφομητική, φυσική την και την ύπολησιν αυτά τα επί ίσων προσόντα της υπηρεσίας της και μάλλον το λίγο αισθάθηκε τού τύπου σκόνης. "Αλλά ή ύπόθεσις αυτή, κρίβει κάποιες άλλες αλήθειες περ' όσον αφορά τας αποδείξεις των πνευματικών ρισμάτων των. Και τα βιβλία ή αυτο άνάβαση έργολαβικών την ύπερσπίστη της. Ήρει "Ομοίον, Θουκιδίδη και νοούθη έλη ή δύναμις που βροκαται μέσα στήν ούσια της σπουδής. "Αλλά άν, από τού ένα μέρος ή συνθήκες αυτές καθορλήσων την προσωπικότητα της γυναικίαν και της άπλου δρια και κοινωνική της άνευθερώσιν, από την άλλη, ή βία της ύπερσπίστης και ή έλλειψις δουλείας, χαλάει την καταδικάσει να πλένη πιετα

### Όπόθεσι, καλλιεργούσε και τίς Μούσες.

1ον  
Η ΠΑΛΑΜΑ Γ' ΗΚΗ ΣΧΟΛΗ (1821—1826)

"Από τα πνευματικά περαμμένα της πολιτείας, που ύφρασαν μέσα σ' ένα χρόνο την δάσταν φήμη τού Μεσολογγίου, είναι πρώτη ή Παλαμαϊκή Σχολή, σπουδαίος συντελεστής στήν έξέλιξη των γραμμάτων, όχι μόνο τού Μεσολογγίου, άλλα και της ένθουσιως όλόκληρης τού καιρού της Τουρκοκρατίας (1760—1826), αφού από αυτή βγήκαν άντρες ευπαιδευτοι και φωτισμένοι, που διέδωσαν τα πνευματικά φώτα σε πλείστα μέρη τού Έλληνισμού.

Η ίδρύμησις αυτώ 1760 από τόν Παναγιώτη Παλαμά τούτη (Συνέχεια εις την 4ην Σελίδα)

### ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΠΛΑΘΙΩΝ

Σελίδες από την πνευματική ζωή σ' έπαναστατημένο Μεσολόγγι. (1821—1826)

### Τού κ. Κ. Ι. ΚΟΝΙΤΑ

Τό Μεσολόγγι, δημιουργήμενον τόν 17ον αιώνα κοντά στίς Αιτωλικές άκτές από άνθρώπους, που ζήτησαν καταφύγιον τών λωρθέδων της στερίας και τών ούσιας, που φώτρναν σ' όβραβα νερά της λιμνοβάλασσεως καί άνωμασίαν άκρίβδω γι' αυτό θαλασσοκάρι, λιμνοκάρι (αυτό θά πη Μεσολόγγι), γνώριος ναρής, χάρις κυρίως σ' όν έμπορικόν του στόλου, περίοδο οικονομικής άνθισσις. Αλλά ναοις έπίσης ήνε και πνευματικό κέντρον σπουδαιότατο "Έτσι τού άρχικό, τού προεπαναστατικό Με-